

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

Весна идет!

Партия и правительство создали колхозам все условия для успешного разрешения стоящих перед ними задач. Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников — новое проявление заботы партии и правительства об укреплении колхозного строя, о повышении материального уровня колхозников. Этот исторический документ встречен с огромной радостью и производственным подъемом. Это постановление воодушевило колхозные массы на дальнейшую борьбу за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

В прошлом году колхоз «Доброволец» (председатель тов. Липанов) добился хорошего урожая: зерновых в среднем с га снял по 12,5 центнера, картофеля — 115. Социалистическое соревнование, смелое внедрение передовой агротехники, дружный стахановский труд всего коллектива обеспечили победу.

В текущем году перед ними поставлена задача — снять с гектара по 13,2 центнера зерновых и по 140 центнеров картофеля. Колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, энергично готовятся к севу. Соревнуясь с Криушинским колхозом, они полностью обеспечили поля органическими и минеральными удобрениями, отремонтировали инвентарь, машины, сбрую. Приготовили семена. Составили производственные планы. Проработали ценники.

Стараясь не отстать в соревновании, и криушинцы также деятельно готовятся к севу. Перед выездом в поле, члены этих колхозов решили проверить договор социалистического соревнования.

Более организованно, чем в прошлом году, встречают весну колхозы имени 18 партсъезда (председатель тов. Карлов), «Трудовой» (председатель тов. Вахрамов) и другие.

Однако, в целом район к севу пока не готов. Из-за беспечности отдельных руководителей колхозов не хватает 2265 центнеров семян овса, 308 центнеров клевера. Председатели колхозов тт. Лаптев (Вторусское), Денисов («14 год Октября») не обеспечены семенами, но решительных мер к приобретению их не принимают. Эти руководители до сих пор не поняли, что если в ближайшие день-два не пополнят недостаток семян, то выполнение плана сева яровых они поставят под угрозу срыва.

Конь решает судьбу всех сельскохозяйственных работ. Однако, он к севу не готов. В ряде мест имеют случаи издевательского отношения к лошади. Уход поставлен из рук вон плохо. Взять колхоз имени Буденного (председатель тов. Фильчагин). Здесь в прошлом году конь считался одним из лучших в районе. А сейчас из-за обезлички конь находится в изнуренном состоянии. В колхозе «Красный партизан» лошади истощены, почти у всех сбиты холки, плечи. За конем нет надлежащего надзора. За 1941 год тов. Лаптев соизволил лишь один раз заглянуть на конный двор.

До выезда в поле остались считанные дни. Но при желании, настойчивой борьбе можно сделать еще многое: по заморозкам вывезти навоз в паровое поле, вывезти фекалий и торф. Особое внимание следует уделять сбору куриного помета и золы, так как этих ценнейших удобрений собрано всего лишь 35 центнеров плана. Коня немедленно поставить на отдых. Зерноочистительные машины использовать на полную мощность.

Весна идет! Ни малейшего промедления с подготовкой! Большевицкой весне — большевицкую встречу!

И. ШИБАЕВ,
главный агроном райЗО.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЫЗЫВАЕМ ВОЛЧИХИНЦЕВ

На днях наша овощеводческая бригада на совещании, посвященном развертыванию предмайского социалистического соревнования, обсудила производственный план огородной бригады Волчихинского колхоза «Новая жизнь». Мы взяли такие же обязательства, как и они.

Сейчас уже посеяли в парниках 10 рам лука, 10 — помидоров, 7 — капусты. Скоро наш лук будет на рынке.

Бригада решила в этом году добиться самых высоких урожаев овощей, вызвать на соревнование волчихинцев.

Волчихинцы, отвечайте на наш вызов!

По поручению бригады

Р ДОДИНА.

(Колхоз «Большевик»).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВТОРОЙ НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

Путевка великого Сталина воодушевляет на ударный труд

Партия и правительство, лично товарищ Сталин одобрили инициативу передовых колхозников Горьковской области о строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки. Это для нас, чернухинцев, огромная честь. Путевка товарища Сталина зовет нас к ударному труду, к новой победе.

Работники райпромкомбината решили принять активное участие в строительстве дороги. Мы обязуемся изготовить для строителей 200 тачек, 400 носилок и распилить весь необходимый строительный лес. А в свободное время выйдем на трассу и поможем колхозникам быстрее справиться с почетной задачей.

Обращаемся с призывом ко всем рабочим и служащим района принять участие в таком благородном и почетном деле.

С путевкой великого Сталина мы успешно построим вторую народную магистраль.

По поручению коллектива председатель рабочкома С. КОНДРАТЬЕВ.

На заготовке чурки

Колхозники Вол-Майданского колхоза «Новый мир» ударными темпами заготавливают чурку для газогенераторных машин. Многие колхозники на работу выходят семьями.

Колхозники Н. М. Абаймов, В. И. Мухин, Г. А. Грувин, В. М. Мухин дневное задание выполняют на 225 процентов, С. В. Дряхлов, А. А. Лосев —

на 175. В. П. Вялов с женой и дочерью также ежедневно перевыполняют нормы выработки. Ученики IV класса Васи Ганин и Коля Грачев помогают взрослым колотить чурку.

Всего в колхозе уже заготовлено 32 кубометра из апрельского плана 40 кубометров.

Г. ЛОБАНОВ.

Декадный план сорван

КРИУШИ. 12. (По телефону). В первую декаду апреля колхозы района очень плохо работали на трассе. Об этом наглядно говорит выполнение декадного плана. Подвезено к трассе камня лишь 53,6 кубометра вместо 750. Вывезено леса 149 кубометров из 340. Изготовлено 138 тумб из плана 400. Нарезано 112 кубометров чурки вместо 260.

По декадному графику необходимо было раскорчевать леса 8,36 гектара, выторфовать трассы 7,25 га, заготовить 2,5 тысячи кубометров камня, построить 20 погонных метров мостов, 200 кубометров гражданских зданий, столько же надворных построек. Однако, эти работы сорваны.

В чем причина столь тревож-

ного создавшегося положения? Ответ один — не все еще руководители колхозов уяснили решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Не доведены решения конференции и до сознания колхозников. Невыполнение графика — преступление. Ритмичности в работе конференция потребовала не только от промышленности, но от всего народного хозяйства. Это относится и к нам — строителям второй народной магистрали.

Партийные, комсомольские и советские организации должны добиваться полного выполнения графика каждым колхозом, чтобы все участки работы на трассе были обеспечены всем необходимым стройматериалом.

Г. ИВАНОВ.

Наступило время яровизации картофеля

В первую очередь следует заложить на яровизацию картофель для семенных участков. Необходимо подыскать подходящие помещения, произвести дезинфекцию их. Затем приступить к яровизации, поддерживая температуру 10—12 градусов тепла по Цельсию. Яровизацию нужно проводить на стелжах, в ящиках. Лучше было бы, если картофель нанизать на проволоку или на шпагат, но

необходима также дезинфекция их формалином. Нанизанную картофелем повесить в помещении в вертикальном положении. При нанизывании можно поместить по 50 килограммов картофеля на 1 кубометр помещения. Срок яровизации — 35—40 дней.

Опоздать с яровизацией картофеля — значит уменьшить урожайность.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

Нормы комплекса ГТО и БГТО. Начались выпускные экзамены в школах ликвидации неграмотности и малограмотности в Молдавской ССР. К 1 мая они выпустят несколько сот тысяч человек, закончивших учебу.

По Советскому Союзу

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308 тысяч гектаров яровых — на 2.495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

В колхозах Алтайского края на время весенних полевых работ открывается 4.000 детских площадок и яслей. Они рассчитаны на 100 тысяч детей. (ТАСС).

* * *

По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола Союзных республик в первый день комсомольских массовых гимнастических соревнований приняло в них участие 1.136.660 человек. Большинство участников успешно сдало гимнастические

В колхозах Алтайского края на время весенних полевых работ открывается 4.000 детских площадок и яслей. Они рассчитаны на 100 тысяч детей. (ТАСС).



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 и 11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на северной границе.

пили в соприкосновение с английскими войсками.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битоль.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города — Мамурас, Кукес и Бикай.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадали кварталы в центре города.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, всту-

партизаны преследуют отступающих итальянцев. (ТАСС).



Английские войска на фронте в Западной пустыне (Африка).

ПРОВЕРЯТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ И ПОРУЧЕНИЙ

1 час 30 минут длился отчетный доклад секретаря Волчихинской территориальной партийной организации тов. Худякова. Говорил он обо всем, но говорил скользко по поверхности, не охарактеризовав во всей полноте и глубине жизнь и деятельность организации.

Волчихинская парторганизация является одной из самых крупных первичных партийных организаций в районе. В ней насчитывается 21 человек: 7 членов и 14 кандидатов в члены ВКП(б). За отчетный период переведены из кандидатов в члены ВКП(б) 2 человека, принято кандидатами в члены партии 7.

Колхоз «Ударник» и «Новая жизнь», во главе которых стоят коммунисты тт. Андриянов и Фильчагин, являются передовыми колхозами в районе. Волчихинский сельсовет за последнее время завоевал два районных переходящих красных знамени: за подготовительные работы на дорожном строительстве и за перевыполнение финансового плана первого квартала. Это несомненно является большой заслугой первичной партийной организации. Но как этого добилась организация, как боролись отдельные коммунисты, — докладчик не сказал.

В работе парторганизации и отдельных коммунистов было много недостатков.

— Но отчетный доклад построен так, — сказал в прениях т. Уланов, — чтобы не вскрыть всех наших недостатков, чтобы не задеть, не обидеть кого-нибудь. Это наблюдалось и в практике работы. Некоторые коммунисты допускали большие проступки. Но к ним партийная организация не приняла соответствующих мер.

Неудовлетворительно организована работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов. Правда, тт. Фильчагин и Архипов законспектировали все 12 глав «Братского курса истории ВКП(б)», но материал усвоили слабо. Остальные коммунисты все еще изучают II, III и IV главы. Не было проведено ни одного теоретического собеседования.

— Секретарь парторганизации тов. Худяков мало интересовался учебой коммунистов. Например, меня он ни разу не спросил, как и чему я учусь, — говорит тов. Зайцев.

Не лучше обстоит дело и с агитационной работой. Тов. Лобанов не без оснований заявил:

— Наша организация слабо занимается политико-воспитательной и агитационно-организаторской работой среди колхозников. Достаточно сказать, что решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников до сознания широких масс не доведены.

Отсюда в колхозах сельсовета до сих пор еще не все сделано по подготовке к севу. Особенно отстает Вол.-Майданский колхоз.

— Я не знаю такого факта, — говорит тов. Архипов, — что-

бы секретарь тов. Худяков в 1940 году был хотя бы один раз в отстающем Вол.-Майданском колхозе.

Недостаточно партийная организация проводит массово-разъяснительную и организаторскую работу среди колхозников и по строительству автожелезнодорожной дороги Горький—Чернуха—Арзамас—Кулебаки. В результате этого за последние дни заготовка камня колхозами сельсовета прекратилась.

Выступающие в прениях товарищи особенно резко критиковали недостатки внутривнутрипартийной жизни организации. Партийные собрания проводятся редко, без определенного, целеустремленного плана.

Тов. Худяков в отчетном докладе сетовал на «слабую активность» коммунистов на партийных собраниях. На это ему справедливо ответил тов. Андриянов:

— Собрания проводились без определенной подготовки. Не так давно я не явился на собрание лишь потому, что меня не известили о нем. Нередко извещают только за несколько часов до начала собрания.

Возьмем еще такой факт. Отчетно-выборное собрание — большое событие в жизни парторганизации. А как тов. Худяков подготовил к нему коммунистов? Многие товарищи (Кучеров, Колесов, Кудряшов, Зайцев и другие) были извещены за 4 часа до начала собрания. В результате такой «подготовки» собрание началось с опозданием на час.

— Секретарь сказал, что за отчетный период обсужден 31 вопрос, — говорит тов. Кудряшов, — но не сказал, что сделано по этим вопросам. Проверки выполнения решений и поручений не было.

А это вело к ослаблению организующей, ведущей роли организации, к недисциплинированности коммунистов. Безнаказанность за нарушение партийной дисциплины привела к тому, что отдельные коммунисты занялись систематическим пьянством, скатились до уровня политических обывателей.

— Не являлся для нас образцом дисциплинированности, скромности в поведении и сам секретарь тов. Худяков, — заявил тов. Кучеров. — Разве не было таких фактов, что он в горячую пору уборки урожая на глазах у колхозников бродил пьяный? Были и нередки!

Собрание на основе большевистской критики и самокритики вскрыло недостатки в работе парторганизации и приняло решение, выполнение которого резко повысит ее организующую и ведущую роль в борьбе за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за успешное разрешение всех хозяйственных и политических задач на селе.

Тайным голосованием избраны: секретарем парторганизации тов. Колесов, заместителем секретаря — тов. Кудряшов.

М. БЕЛОВ, секретарь РК ВКП(б).



Танкист младший лейтенант тов. Бушман помогает молодому трактористу Альберту Дзериншу освоить советский трактор (Советская Латвия).

Будущие кадры лесной промышленности

Богата наша родина лесами. С каждым днем растет лесная промышленность. Все это требует новых кадров.

На днях закончила свою работу районная комиссия по призыву (мобилизации) молодежи в школы Фабрично-Заводского Обучения лесной промышленности. Всего принято в ФЗО 73 человека — лучшей колхозной молодежи.

Призванный комсомолец Петя Хоханов (Балахониха) в прошлом году выработал 320 трудодней и в 1941 году — 170. Большим авторитетом пользовался в колхозах Вася Мольков (Лидовка), Петя Ключев (пос. Широкий), Костя Судраев (Сады) и другие.

Позавчера все зачисленные в ФЗО выехали в Обходскую и Устанскую школы (Уренский район). Нет сомнения, что призванная молодежь нашего района отлично овладеет лесным делом, а по окончании будет работать по-стакановски.

И. КОЛЧАНОВ, зам. секретаря РК ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

На неопубликованную заметку о падеже трех лошадей в колхозе «16 год Октября» исполком Коваксинского сельсовета сообщил, что факты подтвердились. Виновные лица привлекаются к судебной ответственности.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина? Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пагубным народом и вели кощевой образ жизни. Весной, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН ФОРМАЛИНОМ

Семена в борьбе за высокий урожай имеют первостепенное значение. Большой процент снижения урожая на наших полях идет за счет заражения семян пыльной и твердой головней. Достаточно сказать, что от заражения семян головней колхозы теряют до 50 процентов урожая.

Борьба с головней овса и проса проводится путем протравливания семян в формалине. Влажный способ протравливания применяется против твердой и пыльной головней овса, против твердой головни ячменя и пыльной головни проса. Овес и ячмень сухим способом протравливать нельзя.

Для мокрого протравливания берется 1 часть нормального 40-процентного формалина на 300 частей воды, т. е. 1 литр формалина на 300 литров воды. Формалин должен быть прозрачным. Если имеется осадок, то его можно устранить путем погружения посуды с формалином в горячую воду. Если после этого осадок не растворится, то необходимо на один литр формалина взять 1 литр горячей воды, растворить в ней 8 граммов белизновой соды (питьевую соду применять нельзя). Полученный раствор смешать с формалином и поставить в теплое помещение. Но такой формалин вдвое слабее обычного и при протравливании дозу его нужно увеличить. Раствор готовится в день протравливания. Семена смачиваются раствором формалина в кучах или в бочке, затем томятся в закрытых кучах в продолжение 2 часов и затем просушиваются. Смачивание в кучах происходит следующим образом: зерно насыпается продолговатой кучей в 30 сантиметров толщиной, смачивается раствором формалина из лейки или опрыскивается и перелопачивается. При яровизации протравливание должно проходить во время второй замочки семян.

Зерно для смачивания насыпается на пол или на брезент, смоченный раствором формалина. Для удобства лучше брать

30 центнеров зерна, так как на это количество требуется один литр формалина и легче проводить расчеты.

Просо протравливается в кадках, наполненных водой, в которые вливается формалин из расчета 1:300. Сама работа производится следующим способом: обычная корзина наполняется зерном на три четверти и погружается в кадку с раствором на 3—5 минут, зерно необходимо непрерывно перемешивать лопатой. Затем корзину вынимают и дают стечь, а зерно высыпает в кучу. В куче зерно томится около 2 часов. Как для овса, ячменя, так и для проса томление является обязательным, так как во время томления пары формалина убивают зародыши головни, но нельзя допускать томления более 2 часов, иначе получится снижение всхожести.

После томления семена рассыпают тонким слоем для просушки, но просушивать нужно в тени, на сквозняке. Во время просушки зерно необходимо перелопачивать. Сушить на солнце нельзя. Протравленные мокрым способом семена увеличиваются в объеме. Поэтому при посеве нужно установить сеялку так, чтобы она давала полную норму высева. Мокрое протравливание производится не раньше чем за 2—3 дня до посева.

После протравливания семян, необходимо их оберегать от заражения. Для этого тара, помещения обязательно обеззараживаются.

Если мы проведем протравливание на всей площади посева, то район получит дополнительный урожай в 11—14 тысяч центнеров. А это даст дополнительную выдачу на трудодень не менее 300—350 граммов.

Ф. ПОЛЯКОВ, агроном райЗО.



было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и пасху, вошли древнеславянские обряды.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаюсь тем самым при-

тупить классовую бдительность трудящихся.

В нашей стране религия и ее праздники утратили былые влияния, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Ответственный редактор В. С. Сергунин.